2021年7月9日 星期五 责编/李焕泉 美编/建隆 校对/李达



"空袭"行人"芒果烦恼"如何破解

有人被掉落的芒果砸中,且果肉污渍难清除,污染环境;园林部门表示,绿化芒有 吸收毒气等优势,主要分布在老城区,已采取相应措施减少隐患

N海都记者 汤先增 毛朝青 实习生 余诗昱

天上不会掉馅饼,但可能会 掉芒果。这不,近日有福州市民 就遭遇了绿化芒"空袭",还好并 无大碍。记者实地走访发现,不 止公益路两侧,五四路、琴亭路等 路段也以芒果树作为行道树。夏 季正是芒果成熟的季节,今年又 逢芒果丰收大年,行道树的芒果 成熟后随时可能掉落下来,易砸 中人和车,宛如"悬在头顶上的炸 弹",加之掉落的芒果污渍难以清 除,还容易污染环境。对此,园林 部门表示,将采取措施减少"芒果 的烦恼"。





掉下来的芒果落满了车盖

◀街头芒果正处成熟期

事件:行人常遭绿化芒"空袭"

近日,福州市民张女 士在公益路和华林路交叉 口附近散步时,一个大芒 果突然从天而降,砸中了 她的肩膀,搞得她疼了好 一阵。张女士定睛一看, 才发现地上已有不少芒果 坠地。

记者在福州市 12345

平台以"芒果树"为关键 词检索发现,共有600余 条关于芒果树的问题以 及建议。一些市民认为, 芒果成熟了容易掉落,有 砸到人的安全隐患,建议 相关部门抓紧处理。另 一些市民表示,芒果掉落 在地上,行人走在路上很

容易滑倒,且腐烂的芒果 容易散发臭味,影响市容

张女士也有类似的困 扰,她告诉记者,自己已不 是一次两次被芒果砸到 了,"确实挺疼的,就算不 被砸到,突然掉落也会被 吓到"。

走访:常见芒果掉落,污渍难以清除

抬起头,金黄色和深 绿色的芒果挂满枝头,空 气中时不时还飘散着芒果 成熟的香气;拿起相机,随 便拍一张照片都是夏日的 味道……这是近日在福州 市鼓楼区公益路上常见的 一幕,道路两侧一棵棵芒 果树上的芒果已经成熟, 果实看上去十分诱人。

但低头一看,地上"躺

着"不少掉落下来的芒 果。掉在人行道上的芒果 会开裂,飞溅的果肉在周 围留下痕迹。一旁的环卫 工告诉记者,公益路两侧 主要以芒果树作为行道 树,果实掉落后清扫起来 确实比较麻烦。

而在五四路琴亭社区 附近、江滨花园小区前绿 廊等路段,掉落下来的芒

果被踩踏碾轧后,皮开肉 绽变成一坨坨"黄泥",弄 得地面一片狼藉,还容易 滋生蚊虫。

不仅是公益路,记者 在五四路沿线也发现了成 排的芒果树。在路边,记 者看到一辆遭芒果"袭击" 的汽车,车的引擎盖和雨 刮处掉落了不少成熟的芒

部门:采取措施减少"芒果的烦恼"

福州城区究竟有多少 芒果树? 主要分布在什么 地方?对此,福州市园林 中心绿化管理处的工作人 员告诉记者,目前,市区所 种植的绿化芒果树都是上 个世纪种植的,主要分布 在五四路、国货路、北二环

路等老城区。

工作人员表示,芒果树 具有树形直、树干高、抗风 性强等优势,而且树叶吸收 有毒气体效果较好,正好适 合作为行道树来种植。如 今,福州市新增的城区绿化 已不再种植芒果树,而是使 用樟树、秋枫树等。

工作人员告诉记者, 目前,福州市园林中心通 过安排工作人员对果实密 集的区域进行采摘、联合 环卫部门加强日常维护等 方式,努力将"芒果的烦 恼"降到最低。

专家:部门应多组织力量采摘,避免芒果掉落砸行人

对此,记者咨询了福 建农林大学的薛秋华教 授,她为记者解答了有关 芒果的问题。

为什么选取芒果树为 行道树? 薛教授表示,芒 果树树冠宽大,叶片郁闭 度高,遮阳效果好,生长 快,适应性强,抗病能力 强,而且可以吸收有毒气 体。从这方面来看,确实 适合作为行道树。

薛教授告诉记者,如 今用作行道树的芒果树一 般被称为土芒,如果是食 用的园艺品种,会加品种 名,比如金煌芒、青芒、美 国红芒、月牙芒等。

路边芒果如果不处理 会有何危害? 薛教授说, 每年都会有因为采摘芒果 造成的伤亡,而且如果随 意采摘可能会破坏树体, 属于破坏公共财物,但如

果放任芒果树生长不处理 还是会有安全隐患的。首 先,烂掉的芒果很容易让 行人打滑,老人家需要特 别小心。其次,路边芒果 如果腐烂,在一定程度上 会影响市容。

薛教授建议,路边的 行道树一般由园林部门管 理,可以多组织力量对芒 果进行采摘,避免其掉落 砸到行人。

篮球场被锁 市民盼开放

位于朝阳路与工农路交界处;部门表示,审计 验收过后再确定开放时间

海都讯(记者 毛朝青 见习记者 许亦莹 文/图) 7日下午,福州市民林先 生通过"智慧海都"APP报 料称,位于仓山区临江街 道福州第十二中学斜对面 的翻新篮球场,之前是开 放的,自7月开始被锁起 来。正值暑假,附近的学 生们无法打球,希望有关 部门继续开放球场。

记者实地探访,发现 篮球场位于朝阳路与工农 路交界处。"从早上的4点 多一直到晚上11点多,很 多大人和学生来球场打 球。球场从今年5月份左 右开始翻修,前两周就修 好了,一直开着,从4日到 7日,锁起来几天了。"篮球 场对面开食杂店的郑女士 告诉记者。

"为了减少安全隐患, 将球场锁了起来,但总是 被居民撬掉,几乎一天换



设备没调试,篮球场被锁

一次锁,我们也很无奈。" 仓山区临江街道综合文 化站的工作人员告诉记 者。工作人员称,该篮球 场是仓山区临江街道辖 区内的体育设施,由临江 街道综合文化站负责。

由于围栏需要时间固定, 设备也没有经过调试,且 已发生了五起手机被盗 案件,所以暂时将篮球场 锁起来,不对外开放,审 计验收过后再确定开放

0591-87811583

库厂 房仓库出租 1 千 m² 19959108768

诚信收购邮票,纪念钞等 13400577737

祥安搬家 87505080 家具空调安装

收售各大中客车特种车 13600829784

空 调 拆 装

专业维修空调清洗加氨 13959185587

恒迈装饰

装修两年免息分期,毛坯房设计装修。俞胜,不慎将士官证丢失,证件号室内设计装修,旧房翻新15060009364、士字第20040055664号,声明作废

自蚁防治 🔭 白 蚁 专 线 ★ 87601116

广东沙发厂福州分厂翻新 83890389

找对象到缘润圆 0591 -87515527 ♥ ♥ 18558827218 西湖大门口闽发西湖广场2号楼501

陈飞明房屋位于南屿镇流洲 遗失福建省村镇个人住宅建设

许可证、证号: 侯村南建村宅(2006) 060030 号,特此声明。 余玉国遗失电工证,证号 T350122197303193731,特此声明。

杨鹏亮遗失士兵证,证号:士字第 04027222818 号,声明作废。

致歉声明

由于把别人发的谣言转发他人 被他人转发微信群,导致对何某 生、胡某某女士的名誉造成影响 最诚挚的歉意,请何先生、胡女

. 声明人:陈华\孔林\肖婷

长乐吴航姚娟面包店遗失声明 长乐吴航姚娟面包店不慎遗失福州 市长乐区市场监督管理局 2012 年 6月 16 日核发的工商营业执照正 号 350182600127286,现声 明该工商营业执照正本作废。

福州市鼓楼区朝日企业保划工作室 福州市鼓楼区朝日企业策划工作室 不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管 理局 2002 年 11 月 15 日核发的企 业法人营业执照正、副本,注册号 为:3501022000519,现声明作废。

台江区铮鸿建筑工程设计工作室遗 失公司公章一枚,公章编号: 3501030131977,特此声明原章作废。